



Отходы превратят в топливо

Галина ФОМИНА
Фото автора

В минприроды области доработали новую схему обращения с твердыми коммунальными отходами и представили ее губернатору Юрию Бергу.

10 ВМЕСТО 14

Изначально Оренбуржье хотели разделить на 14 кластеров. Но в итоговом варианте схемы их осталось только 10. В каждом из кластеров уже есть экологичный и безопасный полигон твердых бытовых отходов (с января 2016 года - коммунальных отходов), включенный в официальный реестр. В будущем рядом с каждым из них возведут сортировочные комплексы. В эти 10 точек мусор будет стекаться со всей области.

В муниципальных образованиях, где полигоны не запланированы, предусмотрены так называемые перегрузочные площадки, на которых отходы должны накапливаться, а затем транспортироваться на ближайшие санкционированные полигоны. Кстати, во многих районах перегрузочные пункты уже работают, в остальных завершается оформление документов.

ЭНЕРГИЯ ДЛЯ СОЛЬ-ИЛЕЦКА

Продумали в правительстве и вопрос переработки мусора. Из отходов решили генерировать топливо!

— В области будет организовано два крупных центра по переработке коммунальных отходов:

на заводах. На востоке области такое топливо сможет потреблять Южно-Уральская горно-перерабатывающая компания. А южный центр станет производить топливо для новой ТЭЦ, которая в свою очередь будет вырабатывать электроэнергию для Соль-Илецка.

ПОСЕЛКОВЫЕ ЛИКВИДИРУЮТ, РАЙОННЫЕ РЕКУЛЬТИВИРУЮТ

Каково будущее несанкционированных свалок, имеющих сегодня практически в каждом селе области? По словам Владимира Белова, их насчитывается более шестисот, и все они должны быть ликвидированы - отходы нужно транспортировать на санкционированные полигоны.

— Районные же свалки очень большие и просто так устранить их не получится, — добавил заместитель министра. — Если мы перевезем их на полигон, его в пору будет закрывать и строить новый. Поэтому крупные районные свалки нужно рекультивировать, то есть провести комплекс мероприятий, направленных на возвращение нарушенных земель.

НЕ С ПОТОЛКА И ЗА ЗАРПЛАТУ

Напомним, что по новому фе-

нах регионального кадастра отходов, — объясняет Белов. — Мы создали его еще в 2012 году и начали получать объективные сведения из районов. Другие регионы страны в схемах используют нормативы, которые часто берут с потолка. У нас все более объективно. К тому же схема была создана творческим коллективом нашего министерства, за зарплату. В то время как другие регионы затрачивают на это немалые средства. Например, Московская область отдала 86 миллионов рублей, только чтобы разработать схему.

СКОЛЬКО СТОИТ НОВОЕ МУСОРНОЕ ПРОСТРАНСТВО

В минприроды области подсчитали, что минимальная сумма, необходимая для создания инфраструктуры, составит три с половиной миллиарда рублей. Откуда возьмутся такие средства? Финансирование будет вестись из нескольких источников: федерального и регионального бюджетов, средств частных инвесторов и экологического сбора. Впрочем, последний начнет взиматься только с 1 января 2019 года. Напомню, это нововведение — обязательный платеж для предприятий, выпускающих упаковку или производящих товары, требующие утилизации.

До 1 апреля 2018 года Оренбуржье должно полностью разработать региональную программу. В ней четко обозначить, что и в какой последовательности строить на какие средства. А в мае в

– В области будет организовано два крупных центра по переработке коммунальных отходов: один – между Орском и Новотроицком, второй – в Соль-Илецком районе. Здесь возведут заводы по выработке вторичного топлива, – говорит замминистра природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Владимир Белов. – В центры будут поступать отсортированные органические отходы для переработки их на

НЕ С ПОТОЛКА И ЗА ЗАРПЛАТУ

Напомним, что по новому федеральному закону каждый регион страны обязан разработать свою схему обращения с коммунальными отходами. Оренбургская область сделала это в числе первых. Более того, ее схему очень высоко оценили в Правительстве РФ.

– Наша территориальная схема уникальна в том плане, что основывается на реальных дан-

В ней четко обозначить, что и в какой последовательности строить, на какие средства. А в мае в области появится региональный оператор, который и подхватит новое «знамя». Он будет отвечать за работу всей цепочки сбора и утилизации отходов. Региональный оператор должен собирать деньги за вывоз мусора с физических лиц и предпринимателей, оплачивать услуги транспортных компаний и осуществлять их отбор, кстати, тоже.